

УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО

Ціна прикритика
10 сот.
На провінції
12 сот.
В зайнятих терито-
ріях 4 коп.

Видання, економічно-суспільна й літературна часопись. (Редакція: Руська 4 3).

Виходить шість разів на тиждень.

Ціна прикритика у Львові:	
За рік	24 — К.
півроку	12 — "
квартально	6 — "
місячно	2 40 "

В краю державі:	
За рік	32 — К.
півроку	16 — "
квартально	8 — "
місячно	2 70 "

За границю:	
В Німеччині	47 мар.
В Америці	11 дол.
В інших державах	34 фр.

Німецько-славянське „непорозуміння“ в парламенті

Дня 5. с. м. відбуло ся в парламенті поіменне голосування над внесенем молодеческого посла дра Френта про протоколоване славянських і романських промов. За внесенем голосувало 203 послів, проти 185 (між ними також німецькі соціалісти!). Задля неприсутности не голосувало 46 славянських послів (між ними: пн. Бачинський, Будзинівський, о. Фолис, Голубович, Колесса, Лукашевич, Окуневський, Олесницький, о. Овощкович, Петрицький, Стефанів, Старух і Василько). З німецьких послів не було тоді на засіданні 27.

Німецькі віденські дневники виступають остро проти вислідів голосування, котре якраз виказало, що німецькі сторонники в австрійським парламенті знаходять ся в меншості. Віденські дневники підкреслюють, що внесення дра Френта було тільки демонстрацією і підносять, що вислід голосування викликав в німецьких кругах опір.

Не треба сповідуватися, що німецькі сторонники в дійсности приписують тому голосуванню велике політичне значіння, чого доказом між иншим те, що німецькі соціалісти, хоч признали устами Завна слушність домагань, однак під напором „Народно-німецького Союзу“ голосували проти внесення.

Зараз по голосуванню відбуло ся спільне засіданне німецьких послів, на котрім п. Вольф назвав поступок славянських послів „зрадою і зломом приречення“ і ждав переведення німецької обетрунці проти цілої устави про регуляцію, а то при тремі читав. Остаточо не ухвалено нічого.

Не бракує також поголосок про міністеріальне перевиданне і нове відротчене палати.

Україньська армія.

Помимо трудностей, які ставить рада робітників і жовнірів творенню національних військових відділів, показує добре організований рух на Україні сильніший — пише Reichspost (ч. 259) — як теперішні петроградські керівники могли припускати. І так зібрано ся в Києві — після донесення „Київської Мисль“ — 3.000 українських солдатів, що мали відходити на фронт і ухвалили, на так довго відмовити послуху, аж сповнять їх домаганя українських військових відділів що до національної української армії. Назване урядово київського військового округу „україньським військовим округом“, се ще ждав здобуток Народи і переговори з київським відділом ради робітників і жовнірів не довели до ніякого вислїду. Вислано окрему делегацію, з генералом Івановом на чолі, до головного команданта армії полуднево-західного фронту генерала Брусілова, який мав рішити спір. Генерал Брусілов бачив ся приволодений призвати ново утворенній українській полк Хмельницького і поручив йому службу поза фронтом.

Той самий дневник доносить з Мінська: На фронті організувала ся „Центральна Рада“, яка зединає заступників і мужів довіря поодинових українських військових відділів. Нова військова організація опираєть ся на політичній програмі Київської Центральної Ради сполучених українських партій і ждає негайного утворення для України української національної армії, як також необмеженої автономії. На чолі тої української військової органі-

зації стоїть відомий український публіцист і редактор „Української Жизні“, а тепер офіцер, Семен Петлюра.

„День“ і інші петроградські часописи доносять згідно: Заступники пятої армії, (зложеної по більшій часті з українських дивізій), офіцери І. Добрилін, М. Махлай і М. Рибець передали шефови тимчасового правительства Львова уквали всеукраїнського солдатського конгресу. В розмові з президентом міністрів спитали відпоручки, як віддасть ся тимчасове правительство до домагань українського народу догично повної національно-територіальної самоуправи. Кн. Львов заявив, що сам питаєм займатися будуть окремо установчі збори. Дотеперішні призначення і покликаня Українців до найвищих урядових гідностей промощують цей дорогу автономії. Що до утворення української національної армії, то рада робітників і жовнірів має деякі сумніви, все таки тимчасове правительство має свий приязин на утворення українських полків.

В Харкові, як доносить „День“, відбули ся численні збори українських офіцерів, військових урядників і солдатів харківського гарнізону. Збори затримали ся тільки за націоналізацією української армії і за повною автономією України.

В часі нарад українського військового конгресу в Києві, який прилучив ся до домагань українського національного конгресу, насїла, як доносить „Київська Мисль“ з 23. мая — від теперішнього російського правительтва відомість, що голова українського військового штабу в Києві, полковник генерального штабу Якубович, іменованній товаришем міністра війни Керенського і що тому повірено розважку питання української армії.

І якраз тут — пишуть Reichspost — на Україні, в тим обійзїм шишкларі і скарбилиця Росії, лежить також ключ до дальших стратегічних підприємств російських наміників Англії. Україна, як стремить до державної самостійности і свободи не надаєть ся зовсім на підставу до поважної милітарної акції.

Війна.

Під Констаневицею.

„Poster Lloyd“ приносить опис австрійських становищ над Сочею під Констаневицею.

За радою команданта корпусу, в якого околиці находимо ся, їду на узгірє Гамади. Широкий вид дає мені можливість оцінити подожжене. Узгірє, що на однім з них находжу ся, становить природну запору, котра не пустить Кадерні під Тіес. З природи дуже оборонні, зістали через военну штуку переіменні в недоступну кріпость. Перед нами видніють групи зважцї домів, се давне село Констаневица. Дивлю ся крізь льонетку і замічаю, що серед звалищ розвалених мурів ще одна стіна держить ся, немовби пам'ятник на гробі мертвого села. По хвилі однак гармати зачинають свою праць. Легять кулі всяких калїбрів. Вибухи їх бачимо голім оком. Одні з перших гранатів вальть стоячий мур. Розсипуєть ся останній нагробник мертвої сядиби. Майже пів години се гураганний огонь в звалища. В новенні соняшних блисків піднімають ся до гори стовпи землі, густі тумани диму, тут і там стріляють блиски огня. Огонь крішася з кождим хвилином. Що се? Невже несподіваний наступ? Ні — те лише пригрозка, мовби генеральна проба до властивого наступу, котрий на другий день роз-

почав ся між Констаневицею а Гуді Льог. За пів години огонь вгасає.

Вертаємо з узгірє і бачимо преінтереску воздушну борбу. В напрямі, де ми стоїмо, надлітають від сторони Італійців два апарати Кодрова. Прямують вони поза наші лінії на вівиди. Наша артилерія зачинає свою роботу. Не ма нічо більш денервующого як така погоня. З долини віддані стріли зазначають ся на небі, як малі білі хмарки. З початку видно їх з далека від апарату, потім що раз ближше, аж вкінці окружають його вінком. Летун змінє безнастанно напрям, щоби охоронити себе від кулі, але за хвилю змарав знов його здогавають.

З австрійської сторони надлітають також два апарати. Зачинаєть ся борба у воздуху. Летуни розіграють партію самі. Перший австрійський апарат зносить ся понад неприятеля. Доглядаючи чути на долїні тріск скорострїлів. Другий Австрійець намагає ся в шаху здержати другого Кодрова, а перший старає ся за всяку ціну дістатися до неприятеля. Як йому се вдасть ся може зі скорострїду стріляти вздовж апарату, а тоді перший Кодров згинє. Борба продовжує ся, апарати то підносять ся до гори, то опускають, виминають ся або напервають на себе. Скорострїли працюють без винну. Нараз... австрійський летун законав зручний зворот... вже в кілька метрів над противником, за хвилю кілька метрів за ним. Скорострїл зачинає нараз тріскати. Кодров погублений. Нараз Італіець паде в долину. Перевертає ся у воздуху і летить до землі, дроти блистають в сонці. Отже — погублений — за хвилю розстрілює ся за австрійськими лініями. Нараз нове студованне. Літак не паде — се лише була зручна вольтя у воздуху. Лише в сей спосіб міг Італіець вражувати себе. Ризиковав, бо мусів. В мить ринув ся і виконав. Яки не міг падаючи опанувати машину, зганє, як не поворбує, зістрілять його противник. Около 60 метрів опадає, нараз випростав ся і лискавкою жене в напрямі італійських ставовищ. Скоро лише віддалив ся, гук на долїні зачинаєть ся на ново, а білі хмарки окружають його вінком доволка.

Ціла сцена розіграла ся до тисячу метрів над нами. Борба буда знаменито ведена по обох сторонах. Командант батерії поясняє, що тим зручним летуном був певно Француз.

Монархістичний рух в Росії.

Монархістичний, протиревольційний рух в Росії росте з дня на день. З п'ятницею відбула ся в Петрограді велика монархістична демонстрація. На Забалканським проспекті зібрана ся товпа народу. Несли таблички з написами: „Най живе російський цар!“ „Верніть нам русьте царство!“ В Києві — як пише „Київська Мисль“ існує організація реакційних офіцерів, що постійно відбувають сходини. Організація стоїть в тісних зв'язках з офіцерами на фронті.

На морі.

Бюро Вольфа доносить: На Середземнім морі потоплено знов кораблі, що разом 34.900 тон цемвенту.

З Яворівщини.

(Господарські збори).

З раменк та заходом філії „Сільського Господаря“ в Яворові і Краківці відбули ся в Яворові дня 19. мая с. р. в сали „Народного Дому“ господарські збори, на які прибуло кількасот людей, та явило ся много священства

як і світської інтелігенції так з Яворівщини як і з Краковеччини. Зборам проводив о. декан Кручовський парох з Нагачева. По отворенні зборів промовив перший майор Немец, управитель яворівської повітової районної команди ч. 2. В своїй промові представив віз завдання та цілі районної команди, відтак висліди її детеперішної діяльності та начеркнув плян роботи на біжучий рік.

Про господарські справи повіта виголосив реферат о. В. Сологуб. Підніс потребу і вагу освоюваня по селах господарських спілок, яких завданням є спричинити відбудову наших громад, тяжко потерпілих в часі війни. Говорив також про спілки комісіонерські та меліораційні.

Над сям рефератом вивязала ся дискусія, в якій забирали голос; оо, Крайчик і Наклович, пп. др Секала, Волошак і Масюк.

О. Омелян Крайчик критикував роботу п. к. централі відбудови краю та назвав її марнованем гроша. Будівки, які ставить дотична експозитура в тутешнім повіті представляють ледви 1/3 часті дійсної вартости а є так нездало сконструовані, що при першій сильнійшій бурі розлетять ся. Далекое лучше було-б виплачувати пошкодованим селякам безворотні підмоги чи довгореченцеві позички — а вони переведуть самі відбудову своїх господарств тривало і добре.

З черги промовляв о. Наклович та зазначив, що селяки покривджені є хибним укладом максимальної тарифи за роботу та що заводять ся у нас нову панщину себто примус рільної праці по дворах, а не на хлоських ґрунтах. Реквізицію збіжжя та бараболі перевозять ся головно у бідних селян, а не по дворах. В наслідок сего обробляє двір чимало землі — а в малого рільного господаря навіть поодинокий морг поля при недостатчі часу та насія стоїть облогом.

Така господарка є шкідлива також і для держави і належить проти неї рішучо запротестувати. Бесідики зазивав присутних до ешадности та пошанованя гроша.

Пп. Волошак і Масюк говорили в справі бесплатних порад для селян.

Адвокат др Роман Секала зложив наперед звіг з заходів і істервенцій виділу філіяльної ради „Сільського Господаря“ в яворівським старості в справі максимальної тарифи і примусу рільної праці а відтак виголосив реферат, в яким у ярких словах представив недолю наших виселенців — та способи, якими наше громадянство і державні власти намагають ся прийти їм з помічю.

Заходами яворівської філії „Сільського Господаря“ удало ся виселенців для виселенців в старостві скорє признати і виплату підмоги, роздачу одежі, обуви і віктуалів. Долею виселенців займає ся комітет завязаний за ініціативою наших тямучих людей, відтак комітет при старостві — і місцеві, громадські комітети. Було би вказано, щоб виселенці посидали більше свої діти до школи — та щоб горькулись до читалень...

Відтак на внесенє меденаса дра Секала ухвалили зібрані одноголосно слідуєчі резолюції:

1) Збори авертають ся до годовної Ради „Сільського Господаря“ у Львові, щоб виселенці в централі відбудови краю поміч для відбудови повіта через виплату грошній інтересованим під відповідною контролею,

2) зазивають правительство, щоб супроти знищення рільництва як важливішого приступило до поправки ґрунтів і сікожатий власним коштом;

3) зазивають населенє, щоб користало з воєнних кредитів;

4) поручають філіяльній раді „Сільського Господаря“ в Яворові через окрему депутацію істервенціювати в тутешнім старостві в справі урегульованя максимальної тарифи за винагороду при цільних роботах — і виплати задегних причинників виселенцям.

ПОРА ВІДНОВИТИ ПЕРЕДПЛАТУ!

НОВИНКИ

— Перша промоція під аспіціями пісара Карла відбула ся 6. VI. перед полуднем в віденським університеті. Оба кандидати, Йосиф Сулковський і Карло Бехман, промували ся на докторів права.

— В справі маміреної переміни філії акад. гімназії у Львові на реальну гімназію відбули ся вчора сходина виділу „Учительської Громади“ під przewodом проф. Студинського і окремі сходини учительського збору акад. гімна. під przewodом ради. Кокорудза. На останних сходинах явили ся також проф. Студинський, рада, Громадський і дир. Макарушка, дир. Лежогубський і др Стеф. Томашівський. Учасники обох засідань, рішили одноголосно домагати ся утвореня у Львові чистого

типу реальної школи з українською викладною мовою. Такий виснос поставив був в р. 1913 в раді шкільній краєвій проф. Студинський і він перейшов одноголосно на секції середних шкіл і на повній раді, а мабує, тільки війна перебила переведенє сего рішеня в діло.

Натомість застерегли ся члени обох сходин, на перших одноголосно, а на других різног майже одноголосно проти переміни філії акад. гімназії на реальну гімназію. На таке рішенє зложили ся члени річеві мовчли. Замість придбати реальну школу, мали би стратити другу, кінче у Львові потрібну гімназію. В додатку реальна гімназія не дає фахового підготовленя до технічних наук, а крім сего сприяє молодіж від цілого ряду наук на університеті (богословських, численних філософських предметів) і т. н. для яких треба зложити іспит з греки. Рішенє також звернути ся до ради шкільної з просьбою, щоб вона по гімназійх завела для учеників VII і VIII класів, які готовлять ся на техніку, виклади з начеркової геометрії, як се діє ся у Відні, так, щоб укіачений гімназіяц міг перейти без трудностей на техніку. — К. С.

— Незвичайна жертволюбивість селянок. Дві газдині з Сорок під Львовом, Катерина Ляба і Парашка Мізек зложили на фонд ім. мвтр. Шептицького для українських сиріт, кожда по сто корон. Гроші передав парох Сорок, о. Іван Райтаровський „Двістріви“ на книжочку ч. 10.300. Дай Боже таких гарних примірів жертволюбивости якнайбільше.

— Продаж бльочків на фонд ім. мвтр. Шептицького для українських сиріт вже почала ся. Одном з перших, що ходила по хатах в селі Пчанах, жидачіського округу, була учителька, п. Демчувіна і збрала на бльочки 120 корон, які зараз відослала на книжочку „Двістріва“ ч. 10.300.

— Торговельна і промислова палата, Бюро сирітців, у Львові, вул. Булярда 5 подає лише в польських часописях, що магазин бюра сирітців торговельної і промисловної палати у Львові містять ся від тепер в жовтій сали Технольоґічного Інституту, сходи і ші і буде від тепер стало отворений перед і полудудни що дня.

Бюро повідомляє дальше, що досідає для ремісників і промисловців до сєчасового відбору кілька вагонів цемєнту і азначні свільности столярського клею. В кінці подає еще бюро сирітців, що найближшій розділ шкіри для львівських шевських майстрів відбудеть ся безпосередно в львовали Бюра в даях від 4. до 9. червня.

ВОЛОДИМИР ХРОНОВИЧ.

„За тугою“.

Тяжко нераз, над Монте Шіно
З зорями місяць розмовляв,
Шептав казки і що хвилини
В пірватих хмарах потапав.
Так дубо було. Забувалося
Тоді на всю свою журбу
І все, за чим так побивалося
Зболіде серце. Лиш красу
Сивали очи і раділи. —
На небі зорі мерехтіли
І плакав діс, а підмною
Гудів потік несамозвто
І свіжою піною вкритий
Котив ся в низ стрімголовю.
В таких то хвилях до екстази
Нераз зносила ся душа,
Скидала пуга і без гязи
Під синє небо десь ішла.
Одез лиш стріл, гуркіт канону,
А чар задуми пропадав
І серце тихо без гомону
Глибокий смуток обнимав.
Тоді з-за гір десь ореольних
На крилах, туго, плыла ти,
Вкрадалась в серце і неколько
Пому шептала: — Ти світи,
Що ти на них нераз поглянеш,
Нічим до рідного краю,
То все в часом байдужне стає.
Зі мною йди! Я поведу
Тебе над Оян, Дністер і Стир,
До рідних сіл і до кумир.
Покинь сей край. В Галичині
Тепер радіють всі веселою
І плаче мила за тобою.
Но цать, веселіт ся! В вітчизні
Побудем хвилітку, а над раном
Варнем назад! Не йди кохане! —

І серце йшло, а по хвилині
Було вже в мріях на Вкраїні.

Ось над „казьонними дубами“
Будить ся саме сонце з сну,
Кудає золоте снопами
На хрест церковний і лучами
Цілує вільху молодю.
Будить ся вільха, та русою
Вживає заспанє лице
І лиш дивуєсь, що з спокоем
Весня царівни молодой
Людпрацувати в поле йде.
На Богунівському загої
Оре вже зливу дід Степан,
А за Стиром аж гень знад Дону
Прийшов і стереже кордоу
Син тьма, неаслі і кайдан.
В селі тамчасом виїшли з хати
Веселі діти і гудуть,
А инші дивлять ся, як мати
Хатину біжить, а дівчата
По воду заспані ідуть.
І чим раз більше оживає
Село родяме на весні.
Вже і соплка відзвваєсь,
Журбу із серця відганяє,
Та будить мрії золоті.

Ось на вечірню дзвін вже дзвонить
І кличе а поля люд до хат,
До сну годовку сонце клонить,
Село цілує, в хмарах тоне
І йде до Бвга спочивати.
При хаті верба розсохати
Купають косоцьки в росі.
До дому з поля йдуть дівчата,
Сміють ся голосно, а мати
Синка шукає у саді.
На небі сходять ясні зорі,
Скрипять криничний журавель,
Клекоче бузько, мов говорить,
Як він радіє, що зза моря
Прийшов до батьківських осель.
На перелазі льодьку курить

Чужків Петрусь і Катрі жде.
А Катря любить і не дурить,
Боїть ся тільки в хаті бурі,
Бо що й по з поля батько йде.
Так тихо, любо! Рай правдивий,
Огнем запалюєсь душа.
Туман до сну кладєсь на нивах,
Не йде лиш серце спати, бо в жилах
Тріпочєсь молодість палка.

Так, туго так! Ти йшла зі мною
В давно минулий вже гаразд,
А дійсність плаче надомасю
Й шепоче все: „Цять, цять, той час,
В який несеш ся ти в задумі.
На жаль давно, давно минув!
Твій край, тепер сповнений сумом,
В глибокім болю потонув.
Тиж чув. О сім і світ вже знає,
Що цар неволі і кайдан,
З полками вив до твого краю,
Напав на батьківський твій лан
І здовж і в шир його сплюгавив,
З огнем пустив його добро,
З сіл вигнав люд, а сам лукаво
Почав кричати, що ярмо
Прийшов з братів своїх скидати.
І по щож йдеш ти в мріях там?
Щоб гірко важко заридати
Й слізьми обмити твій жуван?
Ти йдеш в село своє думками,
А не питаєш ся мене,
Що сталоєсь з ним, з його хатами
І чи стоїть воно еще.
Його нема вже! Цять мій сину!
Воно на мапі лиш стоїть.
Ось бач! Колись в чужих країнах
Його не знали! Ні на мить
У школі діти не хотіли
О нім згадати! А тепер,
Як вже його цільком спалили,
Як вже весь рай його зашмер
Шукають всі. Ось йди зі мною
На малу хвилітку до Китаю!

(Далі буде).

Жертви на оселі для інвалідів У.С.В.

належить слати до Товариства „МАКІВКА“ в Новім Санчі.

Шкільні вісті.

Вписи на перший курс ц. к. семінарії уч. т. муж. у Львові відбудуться дня 28. червня с. р. в годинах від 4. до 6. по полудни.

Вступні іспити відбувати мусть ся дня 30. червня 1917 р. о 8. годині рано.

Учениви, котрі зголосились на I курс, мають предлежити: 1) метрику хрещення на латинській мові, що скінчили 15 літ віку, 2) свідоцтво скінченної IV. класи середньої школи або III. класи відділової школи, 3) свідоцтво фізичного уадібненя, виставлене ц. к. повітовим лікарем, 4) два примірники відновленої карти влісової, 5) свідоцтво моральности, если в біжучім році шкільним не ходили до школи.

Вписи до пригатовної класи відбудуть ся по головних феріях.

В дівочій гімназії С. С. Василіянок відбудуть ся приватні іспити із всіх класів дня 15. і 16. червня.

Вступні іспити до першої класи відбудуть ся перед феріями дня 20. червня. До сего іспиту треба зголосити ся день перед тим в канцелярії дирекції, ул. Потоцького ч. 95.

Речинцев іспитів по феріях оголосить ся пізніше.

Вступні іспити до класів від II. до VIII. відбудуть ся між 5. а 10. вересня. — о. Т. Лежогубський, директор.

Статистика австрійських університетів. Після урядового оголошеня винесено чи сло учеників в останнім пірці на університетах: Відень 3 940, Ізбрук 671, Грац 853, нім. Прага 724, чеськ. Прага 2 302, Львів 1 223, Краків 1 854. Разом 11 567, в тім числі богословів 1 070, правників 3 341, медиків 3 130, філософів 4 026. Червоноцкй університет був нестийний.

Польські бажання. Петроградський кореспондент Daily News розмовляв з Ледницьким, председателем комісії для урегулювання польських справ, котрий, на думку кореспондента, буде мабуць президентом Польщі. На питає: „Чи Польща не віини буде монархією чи республікою?“, відповів Ледницькй: „Польщі належить більше на II едності, як на формі правлія“. Ледницькй переконаний, що віиня скінчить ся (сї осяня). Вія богато надіять ся на федеративний характер нової Росії, яка з Польщі, Литви і Курляндії могла би утворити федеративну цілість. Через канал між Вислою а Немном мала би та союна держава вихід до моря коло Лібави.

Польські міста. В Макові лемжинської губернії, належать до міської ради, як і в Бендаїні, самі жида.

Рада Стану — Сенатом. Рада Стану має себе оголосити Сенатом, а керму правлія має обняти польський кабинет, зложений з п'ятьох міністерств: внутрішніх справ, фінансів, справедливости, просвіти і сусильної опіки. Як кандидат на презеса міністрів подають князя Любомірського.

З вірню. Відомий з передвоєнних часів як і з історії сумної пам'яті східно-галицького польського легіону посол гр. Скарбек, що перебував доси в Швайцарії, вернув в Австрію і хоче брати участь в нарадах Ради державної.

На львівськїм бруку появил ся озввлений польський редактор Станіслав Брандовський, що по відслідженю у Відни кари за обиду маєстату, верзв у Львів.

Концерт музичної школи п. Софії Дієстрянської. В понеділок 4. VI. в другий дець Зелених свят відбув ся домі учительського товариства в Відні, концерт учениць школи музичної Вп. П. Софії Дієстрянської. Лише ви присутник слухачів дуже мидий спомин, молодим кандидаткам штуки признає за працю і стремліє до озввненя деяких меж артизму, а Вп. П. Софії Дієстрянський живо педагогічної праці і шару її оцінку громадянством, яке дуже численно виповнило салю учительського товариства.

Технічна строга концертну вишла бездоганно, без коначного у нас спізненя, точки ішли скоро за собою, вказуючи совісну працю цілого року, і вигорида відразу теплий настрий слухачів, серед яких молодіж не щадила оплесків ученицям, які не лиш тонами, але принадним а поважним поведенєм надали сущільности вражінням.

Водинокі точки програми, помикаючи ясно зрозумілу трему, що не давала всім учени-

цям грати, як дійсно моглиб, вишли рівно і викінчено у всіх навіть подробицях сивлю. Пізнати було змілу і досвідчену руку Вп. П. Софії Дієстрянської, яка подобирала ученицям твори підходячі під їх психічні характери, а що в коначнім услівем доброї інтерпретації і зрозумія давого звору.

Концерт Händel Stradal (G-moll) невдячний до поппеу, випав під рукою П. Океви Марітчек рівно і спокійно. Дивувала сила удареня, що пригадувала майже мужеську силу чути.

Дуже симпатично пригадав ся старий Mozart сонатом A-dur (Variationen) відгракою найкислородшою серед учениць, п. Стефанією Левницькою з дуже добрим природним акцентозавем спокою класичної музики і досить великою технікою, яка ще сильніше виступила в прелюді-Лісенка.

П. Олена Лагодинаська зрозуміла духа Шуманівської музики, в „Noveletti“ (F-dur), яка по причині тремі не була одностайно і сущільно фразоваца, за се Прелюдя (H-moll) Mendelsohna вишла дуже певно і рівно з певним ознакованєм технічних подробиць.

Дуже гарно відчула „Nocturno“ Grieg'a п. Ірена Дольницька, що при оригінальности Шопена Скандинавії не в легкого справом, а в Sauer'a „Espenlaub“ виявила знатну техніку і зрозуміє тої чисто сучасної композиції.

Те саме зрозуміє Grieg'a виступило в „Валяді (G-moll) граній п. Меланією Доскочівною з темпераментом і гарним м'яким ударом, при ознакованю технічно трудайших місць. Дуже гарну техніку і певність гри виказала п. Олена Тиміньська в парфразі Lista „Lucia di Lammermoor“, на жаль дуже короткій, яка не дає оцінити цілої вартости. Гра молоденької плястки. Хотіло ся дальше слухати...

До різноманітності і рівня артистичного концерту причинила ся гра скрипачки п. Ольги Федак, яка при значній тремі дуже гарно відграла Вьєна: Concert I. і II. часті. Ліричні місця вишли нові чути, при „форгах“ пізнати було, що скрипачка в дома, як нікто не чує, а в силі о много сильнішій і глибшій тони добуди. Управлений наддеток при гарнім виконавню лишив вражінє: за короткий.

При кінці можна пожелати всім Вп. концертникам охоти до дальшої праці, з тим малим додатком на маргінесі: Най памятають, що музика для якої працюють, нехай не буде лиш прикрасом їх інтелектуальних привад, лиш найтворить для них той елемент, штуки, що душу ублагороднює і дає їй глибшій і вищій етачний рівень.

Тоді не лиш і вони і Вп. П. Софія Дієстрянська будуть ще більше радуватись успіхами праці, але до загальної духовної культури у нас прибуде одна цеголка більше. — В. Гадзіньський.

На „Фонд Народної Оборони“

зложили дальше від 20-го цвітня 1917 р. в ко ронах і сотеках:

Олена Кульчицька, Перемишль 7-50, Ольга Кульчицька, Перемишль 2-10, о. Михайло Волинець в Загіречку ад Ходорів 15, о. Ярослав Пасічнийський, Кобляська Воля ад Старий Самбір 10, Педимяк Березьк. Самбора 35-50, Микола Костюк 1, Казимір Лаврентович 2, др Осип Гордійчук суд. пов., Ярослав 15, Ілько Влашук, Лютча пов. Стрижів збірка 24, на котру зложили: І. Вл., Павліна Вл., Текля Веґнер і Анна Малецька, о. Теофіл Бобикевич, Львів 8, Ев. Козак, Анна Челяда, Мах і Луція Волошук, Живанів пов. Лютча (евакован. з Дубна) зложили 16, Антон Костишин, Львів 20, гр. кат. уряд парохіяльний, Давлюва п. Ядиська 20, Роман Жуковський in Vertrag der ukr. Lesehalle in Wolfsberg Barackenlager 90 61. Ольга і Олена Кульчицькі, Перемишль (3% від пл.) 9 80, др Йосиф Партицький Off. 20, Волод. Кабаровський дир. школи Вольфсберг від п. Н. Н. (за означене їй наших робітників з котрих була дуже вловлена) 100, уряд громадський Корчмин п. Корчів 100, Давидо Боднар 20, Олекса Віговський 2, Андрій Федик 2, Михайло Найденхорунж через руки Залеського з Самбора 34, Володимир Хрпівський зель. майстер сколь. збірка 100, на котру зложили: Вел. Хрпівський 10, Василь Проказів 4, Ник. Іванків 4, Петро Максимчук 4, Петро Наливайко 4, Роман Лука-

вський 4, Іван Турецький 4, по 2 к. зложили: Василь Стецько, Іван Небалюк, Михайло Мочерняк, Іван Коронедький, Юра Тимчук, Андрій Корняковський, Ник. Костинок, Федор Григорчук, Федор Бурнішинський, Федор Мочерняк, Демян Бушилик, Василь Стасюк, Кость Войко, Лесь Колпуз, Йосиф Бурштинський, Ник. Мамалига, Михайло Мандзюк, Яків Російський, Іван Балеї, Василь Годованець, Михайло Грипак, Федор Сенюк, Петро Матейчук, Михайло Гасюк, Йосиф Флис, Михайло Романюк, Едвард Пецельс, Стефан і Олекса Небалюкі, Михайло Віленюк, по 1 к. зложили: Н. Тердецький, Дмитро Гундюк, Юстина Бурштинська. Василь Сенюк, Юра Пахнів, Василь Остапюк, Антін Підгурський, Йосафат Івоняк, Павло Кита, Михайло Ясюк, Василь Касіячук і Никола Остапюк, о. пралат Гувар с., др Зенон Левницький 10, др Андерман 10, др Берггоф 10, Ярослав Чипчар 5, Роман Морозович 2, Антін Суляшицький 5, Михайлина Пам'ячущий 5, Юлія Юрковська 2, Михайло Чорнобіль 4, Стефан Кожитер 4, Юлія Королівна 2, Іванна Гвоздь 5, Карло Гроновський 2, Григорій Бурзия 2, Райнер 5, Крейтцкоблер 5: Стефанія Шведітова, Ряшів 10, Петро Певцоровський ісп. почт., Львів 10, о. М. Каровець С. С. В. В., Крестинопіль 50, о. Василь Грицей, Болеків 200, Іван Рибчук учнт., Гредіг збірка 79, на котру зложили: Іваницький Еміль 10, Ілюк Параска 2, Горвацьки 5, Гелка Николаї 4, Іванович Василь 5, Подар Петро 3, Рибчук Іван 10, Федорович В. 10, Купчанко 10, Н. Н. 10, Федорович А. 10.

(Дальше буде.)

ОПОВІСТЬКА.

Субота, дня 9. червня 1917

Низі: 9. червня гр.-кат. Терапонта, римокат. Феліціана.

Завтра: 10. червня гр.-кат. Суб. зад. Някати, римокат. Малгожати.

Український жіночий комітет для ранених складає шару подяку Вп. Др. Н. Н. за дар 100 К. — Комітет.

Жертви. Дмитро Ласітчук, десятичний У. С. С. зложив з нагоди вікчання з п. Марією Яремків, яке відбрло ся 3. VI. с. р. на фонд ім. А. Шептицького К 50 і на Волинські школи К 50.

Кружок школи ім. Короля Данила повідомляє отрим, що в неділю дня 10. VI. уряджує збірку під нашими церквами на потреби школи. Кружок просить нашу патріотичну суспільність, чтобы посилила в тім дни з щедрими датками і тим чином причинила ся до удержаня так дуже важної народної школи на жовківськїм передмістї. — Виділі.

Львівський Український Народний Театр тов. „Бесіда“ у Львові під управою К. Рубчаківича, Саля „Т-ва ім. М. Лисенка“ при ул. Шапкевича ч. 5.

В суботу, дня 9. червня 1917. „20 днів тюрми“ фарса на 3 дії Гензекена.

В неділю, дня 10. червня 1917 „Циганка Аза“, народна драма на 5 дії зі співами і танцями К. Галаєвича.

Початок о год. 7^{1/2}, веч.

Вітети можна скорше набути в „Народній Торговій“, а в день представленя при касі театру від. год. 5. по пол. Ціна місць як звичайно.

Товариство взаїмних обезпечень „Дністер“ приймає сейчас кілька бюрових сил і 1. хлопця до послуги. Подана з залучниками належить вносити до Товариства Львів, ул. Руська ч. 20.

Кронштадт помирился.

ПЕТРОГРАД (П. А.). На вчерашнім засіданю тимчасового правительства стверджено що події в Кронштаді вже полагождені. Міністри Царетелі і Скобелев повідомили, що в Кронштаді прийняли їх мирно. Міністри вели переговори з місцевим виконним віділом і зажадали рішучо точної заяви чи Кронштадт хоче піддатись тимчасовому правительству. Переговори довели до успіху, бо прийнято резолюцію, в якій сказано, що теперішнє тимчасове правительство з вивінуване в повну державну власть, яка розтягає ся на всю Росію. Та заява не виключала

бажана, щоб революційна демократія створила нову організацію центральної влади, яка має бути повірена раді робітничих і жовнірських відпоручників. До тої пори розпорядки і закони видавані правительством відносити-муться також і до Кронштаду.

Керенський на фронті.

ПЕТРОГРАД (П. А.). Міністер Керенський відбув інспекцію північного фронту. Він оглянув цілу лінію передних, стрілецьких ровів, віддалених о 200 кроків від неприятеля. Не оглядаючись на небезпеку, Керенський був також на обсерваційнім постерунку. Війська витали його з одушевленням. Того самого дня відбув він ще перегляд військ Балтійської флотії, яка зготовила йому великі овації.

В ГОЛОВНОЇ АВСТРИЙСЬКОЇ КВАТЕРИ

В дня 8. червня

На східнім фронті:

У відтинку Месті Канеші хвилями значна гарматна борба. Впрочім нічо нового.

На Італійським фронті:

Над Сочєю вчера не було особлившої боєвої діяльності.

Неприятельський летун, котрого самолет, мав наші відзнаки, кинув за нашим фронтом бомби.

На високорівні сімох громад рухавка Італійських батарей триває далі, також ворожа летюча діяльність дуже оживлена.

На південно-східнім фронті:

Без зміни.

Шеф Генерального Штабу.

В ГОЛОВНОЇ НІМЕЦЬКОЇ КВАТЕРИ

Західний фронт:

Фронт пільного маршала Баварського наслідн. престолоа Рупрехта:

На фронті над побережем і над Герою має боєва діяльність.

Наступи Англіців, котрі по цілоднєвним сильнім вибухам огню розпочали ся між Урегн а лісом Ploegsteert на північ від Armentieres, на південній схід від Урегн відперті через долино-шлескі і віртемберські полки. Також на південнім крилі поля бою, ми беремо ся з успіхом натомість удало ся неприятелю коло St. Eloi, Wytshaete і Messines при допомозі розсадження тереву в богатях місцях здерти ся до наших ровів і по завзятях борбах о змінив висліді потягнути ся за Wytshaete і Messines.

Величавий протинаступ гвардії і баварських військ відпер неприятеля на Messines. Далше на північ нові резерви задержали его. Відтак наші хоробрі, борючі ся полки уступили з луку, висуненого на захід на приготовані становища між каналом на північ від Hollebeke а Douvegrund, 2 км. на захід від Warneton.

На фронті під Аггас в кількох відтинках огнева борба змогла ся.

Фронт пруського наслідника престолоа:

В західній часті узгіртя Chemin des Dames від кількох днів діяльність артилерії була сильніша. Також над каналом Aisne-Magne обновила ся.

Фронт князя Альбрехта віртемберського:

В Вогезах і в Sundgau (край в південній Альзациї) відперто кілька наступів вивідних відділів.

В численних, воздушних боях, головно на фронті у Фляндрії, зістрілено 12 самолетів а оборонним огнем 3 самолети.

На східнім і македонським фронті:

Загальне положенє в области наших і союзних військ нічо не змінило ся.

Перший генеральний квартир-майстер Людендорф.

Редакційні вітні від поштової оплати. Рукописі приймаєт ся лиш оплачені, а звертаєт ся тільки важніші застережені. — „Українське Слово“ продаєт всі бюра по цінах краю.

Адреса редакції, адміністрації й експедиції: МВВВ, ул. Руська ч. 3.

Ціна оголошеня:

За оголошеня числимо за одношпальтову стрічку або її місце 40 сот. Надіслане 60 сот., за стрічку а в оповістках 80 сот., в редакційній часті 1 К. Звідомленя про віччя, заручини і т. д. 1-50 К. за стрічку найменше 4 К. Дрібні оголошеня за слово 10 сот., найменше 60 сот. Слова товстим або розстріленим друком числимо подвійно. Сталі оголошеня за окремою умовою. — За зміну адреси платить ся 50 сот.

Надіслане.

За се рубрику редакція не відповідає.

Дентистичке заведенє

Д-ра Олександра Барвінського

при вул. Сикстуській ч. 17.

Виймованє зубів без болю і пльомбованє.

Штучні зуби в кавчуку, золоті і платині.

Пациєнтів з провінції залагоджуєт ся в найкоротнім часі.

Адвокат

Др. Ізидор Голубович

переміє канцелярію з Тернополья

і веде її

у Львові, ул. Руська ч. 3. I. пов.

Оголошеня.

Сирутине вій Василь, k. k. Schützen Rgt. 19 — Hohenstadt — Mähren пошукує жєни Магдаліни з дітьми з села Броварі, повіт Бучач.

3-3

Слугу Українку, совісну роботащу — прийму сейчас. Відомість при вул. Здрєвчя ч. 9. у портєра.

3-3 з.

Для жовнірів в поле

висилаємо полеві листки, картки з видами всякого рода по низьких цінах. Полеві листки по 80 сот. за 100 шт. Картки з видами по К 6-50 за 100 штук, (з почтою 7 К), 500 шт. з почтою 34 коров. Гроши треба з гєри вислати під адресою: М. Гануляк, Львів, ул Куркова 10.

2-2

Найкрасші оповіданя,

сьміховинки та сьпівомовки.

Десять книжочок за кор. 4-16

- | | |
|--|--------------|
| 1) Оповіданя і сьміховинки Олексі Сторожєнка | ціна 44 сот. |
| 2) Нові часи, оповіданє О. Маковєя | „ 44 „ |
| 3) Кармєлюк, оповіданє М. Вовчка | „ 44 „ |
| 4) Оповіданя Фєльковича: 1) Три як рідні брати, 2) Опришок | „ 44 „ |
| 5) Приказки і байки Ст. Руданського | „ 44 „ |
| 6) Сьпівомовки | „ 44 „ |
| 7) Оповіданя М. Вовчка 1) Козачка 2) Чумак 3) Свєкруна | „ 44 „ |
| 8) Оповіданя М. Вовчка 1) Сестра 2) Сон | „ 44 „ |
| 9) Перекопицє — оповіданє Квіт-ки — Основьяненка | „ 44 „ |
| 10) П. Куліш: Орися, Давнє горе, Степова могила | „ 20 „ |

Замовленя і ріврочасно гроші висилати до:

Канцелярії Товариства „Просвіта“ у Львові,

Ринок ч. 10.

На порто звичайне треба додати при замовленю всіх книжочок 30 сот., а на порученє 65 сот.

Земельний Банк Гіпотечний

Спілка акційна у Львові

Підвале ч. 7.

Ковто почт. Шадн. ч. 116.984.

Жірове Ковто в Австр.-угор. Банку.

Складаєт ся окрема вєстє за всі гроші на процент, щоб кожна корона могла служити народньому господарству, та вам приносить зиск, а не маруєтєт ся.

Акційний капітал К. 1,300,000

Резерви Банку 300,000

Приймає вкладки на біжучий рахунок від К. 10— на 4 проц.

Уділяє гіпотечні і векселєві позички.

Виплачує купони від заставних листів.

Вимінює по користнім курсі російськї рублі і німецькї марки.

Певність лєокації заporučують: акційний капітал Банку і резерви.

На жаданє висилає посвідкі зложєнє (чеки) Почтової Шадниці.

Оголошенє.

Товариство взаїмного кредиту з обмеженою порукою „Лемківський Союз“ в Новім Санчи знижує від 1. липня 1917 почавши на основі ухвали Надзираючої Ради з дня 22. мая 1917 стопу процентову від всіх вкладок щадничих з 5½% зглядно з 5% на 4%.

Дирекція.

Штучні навози

як томасину, суперфосфорат, кайїт, сіль потасову і сїрчан амонієвий

доставляє під обїнні засїви

„Красвий Союз господарсько-торовел. Спілок“

у Львові, вул. Зіморовича ч. 20,

так послєлками ціловєгомівими впрєст з фабрик, як і в меньших скількоєвях зі своїх складів у Львові, вул. Зіморовича ч. 20, в Перемишлї вул. Косцюшка ч. 5. і в Стрию, Ринок ч. 6.

Цїнник і услєвє продажи висилаємо на жаданє відворотнє.

В огляду на транспортнові труднєсти замовленя на сїнь належєт надсилати вже тепєр. 1-8

Книга Адресова

євакуованих, вояків і полонених. Хто хоче подати до відома других, де тепєр мешкає або хто хоче довідати оя, де находєт ся його свояки або знакомі, нехай посїлає 2 корони 20 сотиків на адресу: Василь Сидельник, хутір Вілків в Лаврикєві почта Добрусин.

При поданнєм запитанню закупаєт ся адресова книжка по цінах краю.